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Filiala Judeţeană Mureş a

         Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES         Consiliul Local al Întreprinderilor
Uniunii Generale a Industriaşilor din România                            Sighişoara        

Mici şi Mijlocii – Harghita

Există soluţii pentru alocarea transparentă a finanţărilor nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighişoara pentru mai multe  domenii de interes pentru comunitate
-Comunicat de presă comun-

Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES împreună cu Filiala Judeţeană Mureş a Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), Consiliul Local al Întreprinderilor Mici şi Mijlocii - Harghita şi un grup de experţi independenţi din sectorul privat lansează astăzi 15 noiembrie 2011 raportul sinteză al audierii publice cu tema „Soluţii pentru o procedură transparentă în alocarea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighişoara”.

Consiliul Local al Municipiului Sighişoara a reglementat în anul 2010 procedura de acordare a finanţărilor nerambursabile de la bugetul local, dar doar pentru proiecte culturale. În anul 2011, la nivel local nu a mai fost reglementată o astfel de procedură, dar s-au formulat periodic petiţii/cereri pentru finanţarea unor proiecte/activităţi iniţiate în principal de organizaţii neguvermantale.

În acest context, recenta audiere publică a permis oricărei persoane interesate să transmită opinia scrisă cu privire la tema dezbaterii şi să o susţină verbal în timpul evenimentul de consultare publică.

În baza depoziţiilor realizate atât de consilieri locali ai Municipiului Sighişoara, autoritatea publică, cetăţeni, cât şi de reprezentanţi ai unor organizaţii neguvernamentale din mai multe localităţi (Sighişoara, Târgu-Mureş şi Bucureşti), comisia de experţi sintetizează concluziile şi propune o serie de recomandări care vizează în principal: 

· Adoptarea unei hotărâri de Consiliul Local care să reglementeze acordarea de finanţări nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighişoara pentru activităţi nonprofit pe bază de concurs de proiecte;

· Acordarea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local în două sesiuni anuale care să permită inclusiv finanţarea activităţilor nonprofit de interes general care se desfăşoară în primul trimestru al fiecărui an;

· Stabilirea în mod diferenţiat a sumelor alocate pentru domeniile propuse spre finanţare (după o analiză prealabilă, în funcţie de nevoile identificate la nivel local şi în conformitate cu priorităţile şi direcţiile de acţiune din Strategia de dezvoltare locală);

· Elaborarea şi includerea în metodologia de acordare a fondurilor nerambursabile a unei noi grile de evaluare a proiectelor care să includă şi alte criterii: contribuţia financiară din partea solicitantului principal şi/sau partenerului (cofinanţarea), respectiv coerenţa şi convergenţa cu activităţile şi programele care sunt prevăzute şi în programele de interes naţional;
· Asigurarea transparenţei prin diseminarea de informaţii cu privire la modalitatea de acordare a finanţărilor nerambursabile de la bugetul local al municipiului Sighişoara (inclusiv prin publicitate în mass-media);
· Stabilirea unei durate de timp suficiente între data anunţului de participare la procedura de selecţie şi termenul fixat pentru primirea cererilor (minim 30 de zile, pentru a acorda timpul necesar realizării conformităţii cu metodologia de acordare a fondurilor şi elaborării unor cereri de finanţare bine fundamentate, dar şi pentru absorbţia fondurilor).
Organizatorii au convingerea că Raportul sinteză cu privire la depoziţiile prezentate în audierea publică conţine elemente care pot fi utile atât administraţiei publice din Sighişoara (vizată în mod direct), cât şi altor autorităţi publice, inclusiv celor care au reglementat acordarea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local.

Lansarea raportului are loc la Târgu-Mureş, str. Piaţa Trandafirilor, nr. 44, judeţul Mureş, prin conferinţă de presă, începând cu ora 12:00.

Pentru relaţii suplimentare: 

Nicoleta ANGHEL, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES, Tel: 0745.421.207,  0722.244.004

Adrian MOLDOVAN, Filiala Judeţeană Mureş a Uniunii Generale a Industriaşilor din România, Tel: 0740.540.441

Corina CÂMPEAN, expert independent, Tel: 0744.171.933
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