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Are sau nu nevoie Municipiul Sighişoara de o procedură standardizată care să reglementeze atribuirea de finanţări nerambursabile de la bugetul local pentru activităţi nonprofit?

Motivaţia iniţiatorului

Intrarea în vigoare a Legii nr. 350/2005 privind regimul finanţărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofit de interes general a adus în prim plan două principii  importante care stau la baza atribuirii contractelor de finanţare nerambursabilă:  libera concurenţă şi eficacitatea utilizării fondurilor publice. Astfel, în atribuirea contractelor de finanţare nerambursabilă, autorităţile publice trebuie să asigure condiţiile pentru ca  orice persoană fizica sau juridica ce desfăşoară activităţi nonprofit să aibă dreptul de a deveni, în condiţiile legii, beneficiar şi să folosească sistemul concurenţial şi criteriile care să facă posibilă evaluarea propunerilor şi specificaţilor tehnice şi financiare pentru atribuirea contractelor de finanţare nerambursabilă.

Sumele alocate de la  bugetele locale ale autorităţilor publice  pentru unele persoane fizice sau organizaţii neguvernamentale cu respectarea prevederilor Legii nr. 350/2005 au permis şi permit desfaşurarea  de activităţi nonprofit care să contribuie la realizarea unor acţiuni sau programe de interes public.

Dincolo de procedura de atribuire a contractelor de finanţare nerambursabilă reglementată prin Legea nr. 350/2005, autorităţile publice au identificat şi alte modalităţi prin care alocă sume nerambursabile de la bugetul local pentru diferite activităţi nonprofit de interes general (ca de exemplu încheierea de parteneriate cu organizaţii neguvernamentale). 

În anul 2010, consilierii locali ai Municipiului Sighişoara au adoptat o hotărâre care reglementa  acordarea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local, dar doar pentru proiecte culturale. Tot în anul 2010, au aprobat un parteneriat cu o durată de 10 ani pentru sprijinirea activităţii unei fundaţii la care Consiliul Local este unul dintre membrii fondatori. În alte localităţi din judeţul Mureş sau din ţară, pornind de la prevederile Legii nr. 350/2005, consiliile locale au aprobat acordarea de finanţări nerambursabile de la bugetul local pentru mai multe domenii (sport, cultură, educaţie, ştiinţă, social
, tineret, mediu, culte, relaţii internaţionale şi interdisciplinar etc.). 

Pentru a evita procedurile birocratice, unele autorităţi publice preferă să acorde finanţări nerambursabile organizaţiilor neguvernamentale pe baza unor protocoale de parteneriat (formulă preferată în cazul unor organizaţii cu care autoritatea publică au avut o colaborare anterioară sau în cazul ONG-rilor furnizoare de servicii sociale pentru a se evita  discontinuităţile). 

*  *  *

În primul semestru al anului 2011, s-au formulat periodic petiţii/cereri pentru acordarea de finanţări de la bugetul Municipiului Sighişoara. În absenţa unei proceduri standardizate, atribuirea finanţărilor nerambursabile s-a realizat prin sistemul de vot în cadrul Consiliului Local şi nu pe baza selecţiei publice de proiecte. 

În anul 2011, conform informaţiilor disponibile pe site-ul municipiului Sighişoara şi a celor obţinute în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public,  în primul semestru al anului 2011, consilierii locali au aprobat  alocarea a 230.000 lei de la bugetul local al Municipiului Sighişoara pentru diferite activităţi/proiecte culturale şi sportive de interes public care vor avea loc în acest an. Mai mult,  o asociaţie a solicitat printr-o petiţie adresată Consiliului Local sprijinul financiar pentru organizarea  unei expoziţii naţionale în anul 2012 şi a obţinut  un acord  de principiu din partea consilierilor locali ai oraşului. În ultima şedinţă din luna iunie 2011, s-a hotârât alocarea a 15.000 de lei pentru această expoziţie care va avea loc în anul 2012.

Atribuirea de finanţări nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighişoara pare să se îndepărteze de principiile liberei concurenţe şi eficacităţii utilizării fondurilor publice.

În acest context, apare o întrebare firească: are sau nu nevoie Municipiul Sighişoara de o procedură standardizată care să reglementeze atribuirea de finanţări nerambursabile de la bugetul local pentru activităţi nonprofit?

Este bine ca de la bugetul local să fie susţinute financiar unele festivaluri cu tradiţie (prin încheierea de parteneriate) sau ar trebui asigurate şanse egale pentru selecţia proiectelor?

Este benefică pentru municipiul Sighişoara selecţia publică de proiecte? Sau este mai avantajoasă încheierea directă de parteneriate cu Municipalitatea pentru derularea unor activităţi nonprofit? 

Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES vă propune spre dezbatere printr-o audiere publică,  utilitatea instituirii unei proceduri strandardizate  pentru atribuirea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local al municipiului Sighişoara.

Opiniile colectate prin procedura de audierea publică se vor sintetiza într-un raport care va fi făcut public în maxim 2 săptămâni de la eveniment, va fi transmis tuturor celor care au participat (la adresa electronică indicată în formularul de înscriere), va fi postat pe site pentru publicul larg şi va fi trimis decidenţilor politici cu atribuţii de decizie în domeniu.
Pentru formularea unei opinii este asigurată o minimă bibliografie, un îndrumar de formulare a opiniei, specific procedurii unitare de consultări publice, procedura de audiere publică, modul de înscriere şi participare pe site-ul www.cedes.ro.

Comisia de iniţiere

Sighişoara

 01 august 2011

Notă: Ce trebuie să faceţi pentru a vă implica prin aceasta procedură?

1. să intrati pe site-ul  www.cedes.ro, să descărcaţi formularul de înscriere,

exprimându-vă una din opţiunile precizate şi să îl transmiteţi împreună cu depoziţia scrisă la adresa de e-mail audierepublica@cedes.ro ;

2. să parcurgeţi motivaţia descrisă de iniţiatori pentru acest demers;

3. să utilizaţi bibiografia dacă vă este util;

4. să parcurgeţi procedura de audieri publice şi instrucţiunile de formulare a unei opinii (îndrumarul), dacă vă este util;

5. vă invitam să transmiteţi depoziţia scrisă în cadrul acestei audieri publice la adresa audierepublica@cedes.ro  până în data de 8 august 2011, ora 16:00.

6.  să veniţi la data şi ora prezentată pentru eveniment pentru a vă susţine depoziţia scrisă, în formă verbală, în maxim 3 minute. Susţinerea verbală nu trebuie neapărat să corespundă întru totul celei scrise, ci să potenţeze cele ce deja au fost exprimate în scris. Atenţie! Nu vă puteţi înscrie la cuvânt, în cadrul evenimentului, daca nu aveţi depusă o depoziţie scrisă. Procedura este foarte strictă în acest sens şi urmăreşte opţiunea Dumneavoastră din formularul de înscriere. Opiniile verbale se înregistrează pentru a fi analizate alături de opiniile scrise de către o comisie de experţi, ulterior evenimentului. Dacă aţi lăsat o adresa de contact în formularul de înscriere vă vom transmite rezultatele acestui proces de consultare. Tot ce se va colecta, atât scris cât şi verbal, rezultatele obţinute si reflectarea în mass-media se vor depune pe site-ul evenimentului.
CENTRUL PENTRU DEZVOLTARE SOCIALĂ CEDES


545400 Loc. Sighişoara, Jud. Mureş


Str. Mihai Viteazu 93/7 ;  Tel. 0722.244.004
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� Primăria Municipiului Târgu-Mureş a reglementat în mod specific sprijinul financiar acordat asistenţei sociale (acordarea de subvenţii).






