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Fundaţia Mihai Eminescu Trust, în parteneriat cu Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES anunţă finalizarea celor două concursuri de identificare a patrimoniului local organizate la Școlile Gimnaziale din comunele Biertan și Moșna, județul Sibiu, în cadrul proiectului „Multiculturalitatea – Motor de dezvoltare durabilă a comunităţii”, proiect finanţat  prin granturile SEE, 2009-2014, în cadrul programului Fondului ONG în România.

Concursurile desfășurate în perioada 15 septembrie 2014 - 18 decembrie 2014 au constat în documentarea tradițiilor și obiceiurilor locale ale etniilor existente (români, sași, romi și maghiari) respectiv fotografierea elementelor de patrimoniu de către copii, sub îndrumarea unui cadru didactic. 

La concursul organizat la Biertan au fost implicați 15 elevi, aparținând satelor Biertan, Copșa Mare și Richiș, sub îndrumarea profesorului coordonator Dragomir Daniela.

La Școala Gimnazială  din Moșna s-au implicat în concurs 30 elevi, aparținând satelor Moșna, Alma Vii și Nemșa, sub îndrumarea profesorului coordonator Șotropa Ionel.
La fiecare școală, concursul s-a finalizat cu susținerea unei prezentări  la care au participat toți elevii din școală, precum și cadrele didactice.

La sfârșitul concursului, hărnicia și entuziasmul fiecărui elev participant la concurs au fost recompensate cu câte un cadou (un rucsac cu rechizite școlare).

În perioada 19-21 ianuarie 2015, membrii echipei de proiect au organizat o întâlnire comunitară în fiecare sat aparţinând comunelor Biertan şi Moşna. În cadrul întâlnirilor, s-au adus în discuție probleme sociale, economice şi de mediu existente la nivelul comunelor Biertan și Moșna, a satelor componente, s-a realizat o prioritizare a acestora, s-au identificat unele soluții privind nevoile locale și acțiunile de voluntariat care se vor desfășura în cadrul proiectului.

La cele 6 întâlniri organizate au participat 143 de locuitori dintre care 72 de etnie romă, 6 responsabili locali dintre care 2 de etnie romă, aleșii locali din cele două comune, membrii echipei MET şi CEDES.

În perioada următoare se vor desfăşura  atelierul de creație, cursul de inițiere ghid turistic local, cel de calificare în domeniul agroturismului și cele 6 acțiuni de voluntariat.
Conţinutul acestui website nu reprezintă în mod necesar poziţia oficială a granturilor SEE, 2009-2014. Întreaga răspundere asupra corectitudinii şi coerenţei informaţiilor prezentate revine iniţiatorilor site-ului web.

Pentru informaţii oficiale despre granturile SEE şi norvegiene, accesaţi: www.eeagrants.org şi www.fondulong.fdsc.ro
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