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MultiCulti       
Curs management de proiect, ateliere de sănătate, evenimente multiculturale la Biertan și Alma Vii și conferință de diseminare a rezultatelor obținute
În luna iulie 2015 a început la Sighișoara cursul de management de proiect organizat în cadrul proiectului „Multiculturalitatea – Motor de dezvoltare durabilă a comunităţii”, proiect finanţat  prin granturile SEE, 2009-2014, în cadrul programului Fondului ONG în România. La acest curs au participat 15 persoane (3 persoane din comuna Biertan, o persoană din comuna Moșna și 11 persoane din partea Fundației Mihai Eminescu Trust, respectiv Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES).

În luna septembrie 2015 s-au desfășurat 6 ateliere din sănătate, cu sprijinul voluntar a unor cadre medicale. Atelierele de sănătate s-au realizat în fiecare din satele comunelor Moșna și Biertan și s-au bucurat de o prezență crescută din partea locuitorilor și a grupurilor vulnerabile. În cadrul atelierelor s-au abordat aspecte legate de asigurarea și menținerea unei stări de sănătate bune, iar cei 365 participanți au primit la final materiale igienico-sanitare.

Luna octombrie a fost luna în care au avut loc cele 2 evenimente multiculturale planificate în cadrul proiectului. Primul eveniment a fost organizat la Biertan în data de 10 octombrie 2015 și a reunit prin artele spectacolului locuitori din satele comunei Biertan, dar și din alte localități, inclusiv din străinătate. Cei prezenți s-au putut bucura de momentele deosebite oferite de o trupă de teatru din Mediaș,  ansambluri de dansuri folclorice ale românilor, maghiarilor, romilor și sașilor, de cântecele interpretate de copii din Copșa Mare și la final de interpretul Cristian Pomohaci.  Cel de-al doilea eveniment multicultural s-a desfășurat în data de 31 octombrie 2015, în satul Alma Vii, comuna Moșna și s-a bucurat de o prezență numeroasă din partea locuitorilor. Participanții au avut parte de un program divers în cadrul căruia au evoluat formații de dans locale, ansambluri de dansuri folclorice ale românilor, maghiarilor și romilor dar și invitați speciali, evenimentul fiind încheiat tot cu melodiile interpretului Cristian Pomohaci.
La începutul lunii noiembrie 2015 a avut loc prima conferință de diseminare a rezultatelor proiectului în cadrul Grupul de Acțiune Locală (GAL) Asociația Transilvană Brașov Nord.
În perioada următoare se vor desfășura conferința de diseminare a rezultatelor proiectului către membrii GAL Podișul Mediașului și conferința de final a proiectului.
Conţinutul acestui website nu reprezintă în mod necesar poziţia oficială a granturilor SEE, 2009-2014. Întreaga răspundere asupra corectitudinii şi coerenţei informaţiilor prezentate revine iniţiatorilor site-ului web.

Pentru informaţii oficiale despre granturile SEE şi norvegiene, accesaţi: www.eeagrants.org şi www.fondulong.fdsc.ro
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