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Date administrative:

Depoziţie – procedura de finanţare a proiectelor iniţiate de organizaţii neguvernamentale de la bugetul local, 

Centrul de Resurse pentru participare publică – CeRe, Oana Preda

Tel: 031- 1050755, oana@ce-re.ro
8.08.2011

Conţinutul depoziţiei

Finanţarea unor proiecte iniţiate de către organizaţii neguvernamentale din bugetele locale este o activitate ce aduce beneficii importante comunităţilor locale şi sprijină autorităţile publice în îndeplinirea atribuţiilor lor.

Finanţând proiecte iniţiate de ONGuri, autorităţile publice au o serie de beneficii importante: 

· Organizaţiile non-guvernamentale pot să răspundă unor probleme punctuale mai puţin vizibile pentru administraţie. Organizaţiile se îndreptă de asemenea către domenii mai puţin accesibile la nivelul administraţiei.

· ONGurile pot veni cu soluţii creative şi flexibile la problemele comunităţii. 

· Organizaţiile pot aduce resurse financiare şi umane suplimentare şi expertiză complementară. 

· Implicarea organizaţiilor neguvernamentale poate ajuta la depăşirea unor constrângeri pe care le are administraţia.

· Implicarea ONGurilor poate contribui la economisirea unor importante resurse publice.

Nu în ultimul rând, finanţarea organizaţiilor neguvernamentale din bugetele publice este o formă de recunoaştere a sectorului neguvernamental ca actor important pentru dezvoltare.

În acelaşi timp însă finanţarea organizaţiilor neguvernamentale de la bugetul public trebuie să ţină cont de câteva principii: transparenţă, eficienţă, corectitudinea utilizării fondurilor publice şi asigurarea unui tratament egal pentru toţi potenţialii beneficiari. Aceste principii pot fi operaţionalizate prin realizarea unei proceduri de finanţare standardizate. 

O procedură de finanţare corectă şi eficientă, trebuie să se stabilească:

Domeniile de finanţare 

Acestea pot fi stabilite pornind atât de la nevoile comunităţii cât şi de la domeniile de expertiză ale organizaţiilor neguvernamentale. În stabilirea domeniilor de finanţare trebuie de asemenea să se ţină cont şi de limitele pe care le are administraţia în rezolvarea unor probleme ce pot fi mai uşor de adresat de către ONGuri.  În acest sens, trebuie considerate domenii precum: servicii sociale, educaţie non-formală, cultură, democraţie şi drepturile omului. 

Procesul de aplicare sau solicitare a finanţărilor

Aceasta trebuie să fie transparentă şi să asigure tratament egal pentru toţi potenţialii aplicanţi. 

Acest lucru presupune:

· termene limită care să permită elaborarea unor cereri de finanţare bine fundamentate, 

· ghid de finanţare suficient de explicit cât să ofere potenţialilor aplicanţi toate informaţiile de care au nevoie (domeniile de finanţare, criteriile de eligibilitate şi de selecţie a proiectelor, limite bugetare etc)

· formular de aplicare care să permită aplicanţilor să ofere informaţiile relevante despre proiect şi care să ofere evaluatorilor suficiente detalii pentru evaluarea corectă a cererilor de finanţare.

Procesul de evaluare a cererilor de finanţare şi încheiere a contractelor

Procesul de evaluare a cererilor de finanţare trebuie să ducă la selecţia proiectelor de cea mai bună calitate. În selecţia proiectelor se va ţine cont de două seturi de criterii:

· criterii de eligibilitate (minime obligatorii)

· criterii de evaluare (acele aspecte care fac diferenţa între două proiecte. Ex: relevanţa proiectului pentru problemele comunităţii, eficienţa activităţilor propuse de organizaţie, numărul de beneficiari, eficienţa bugetului, capacitatea de management etc) 

Este recomandabilă elaborarea unei grile de evaluare care să ajute evaluatorii să puncteze obiectiv fiecare proiect pe marginea fiecărui criteriu de evaluare.

În urma procesului de evaluare vor fi selectate spre finanţare proiectele care au îndeplinit criteriile de eligibilitate şi care au primit cel mai mare punctaj pentru criteriile de evaluare.

Pentru un proces de evaluare nepărtinitor şi profesionist este recomandabilă formarea unei comisii de evaluare formată din profesionişti în domeniul managementului de proiect şi cunoscători ai realităţilor locale. 

În urma selectării proiectelor ce urmează a fi finanţate se vor încheia contracte de finanţare cu fiecare organizaţie selectată.

Implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectelor finanţate

Procedura de finanţare trebuie să stabilească reguli clare în ceea ce priveşte implementarea proiectelor, raportarea şi realizarea plăţilor către beneficiari. Este recomandabilă monitorizarea proiectelor de către autoritatea publică atât prin verificarea rapoartelor cât şi prin vizite de monitorizare la sediul organizaţiei finanţate.

În final, pentru realizarea unei proceduri de finanţare eficiente recomandăm consultarea unor organizaţii cu experienţă în managementul unor programe de finanţare. Ex. Fundaţia pentru Dezvoltarea Societăţii Civile, Fundaţia Soros, Forumul Donatorilor din România. 

Chiar dacă presupune un plus de birocraţie, existenţa unei proceduri de finanţare va asigura:

· stimularea competiţiei şi competitivităţii ONGurilor în propunerea unor proiecte de calitate,

· selectarea celor mai bune proiecte pentru implementare,

· utilizarea eficientă a fondurilor publice ,

· posibilitatea monitorizării şi evaluării proiectelor finanţate şi a modului în care sunt utilizate resursele publice. 

Pe lângă cele de mai sus, o procedură standardizată de finanţare va asigura un tratament egal al tuturor potenţialilor beneficiari, va reduce suspiciunile de corupţie şi va asigura transparenţa utilizării fondurilor publice.

Concluzie

Centrul de Resurse pentru participare publică – CeRe susţine elaborarea şi aplicarea unei proceduri standard de finanţare a proiectelor iniţiate de organizaţii neguvernamentale, bazată pe principiile transparenţei, eficienţei, corectitudinii utilizării fondurilor publice şi asigurării unui tratament egal pentru toţi potenţialii beneficiari. O astfel de procedură aduce beneficii administraţiei locale şi organizaţiilor neguvernamentale, aşa cum s-a explicat mai sus. În cele din urmă însă, va aduce beneficii semnificative beneficiarilor finali ai fondurilor publice – cetăţenii oraşului.
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