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Raport - Sinteză al audierii publice din data de 9 august 2011 pe tema:

„Utilitatea instituirii unei proceduri standardizate pentru atribuirea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighişoara pentru activităţi nonprofit”

Sumar de recomandări

La această audiere publică s-a depus un număr de 7 depoziţii scrise. În timpul evenimentului şi-a exprimat opinia un vorbitor. Lista persoanelor care au prezentat depoziţii, precum şi conţinutul integral al acestora, inclusiv sub formă de fişier audio pentru cea prezentată în timpul audierii publice propriu-zise din data de 9 august 2011 se găsesc şi pot fi consultate pe site-ul www.cedes.ro.
În baza depoziţiilor prezentate, comisia de experţi a reţinut în prezenta sinteză o suită de recomandări, astfel:

· elaborarea şi aplicarea a cel puţin unei proceduri care să reglementeze acordarea de finanţări nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighişoara pentru activităţi nonprofit;

· elaborarea procedurii în mod transparent, prin consultări publice, posibil chiar prin raportare la unele similare care funcţionează cu succes  la nivel local;

· stabilirea domeniilor care pot fi finanţate din bugetul local; 

· asigurarea unui tratament egal potenţialilor aplicanţi în procesul de aplicare/solicitare a finanţărilor nerambursabile;

· aplicarea procedurii în mod consecvent şi, după caz, îmbunătăţirea periodică a acesteia de la an la an sau la alte termene la care autoritatea acordă finanţări;

· mediatizarea procesului de acordare a finanţărilor;
· stabilirea unei durate suficiente pentru elaborarea unor cereri de finanţare bine fundamentate, dar şi pentru absorbţia fondurilor (minim 30 de zile între data anunţului de participare la procedura de selecţie şi termenul fixat pentru primirea cererilor);
· simplificarea ghidului solicitantului şi a procedurilor de acordare a fondurilor 
(de ex. prezentarea de acte eliberate de autorităţi locale/judeţene poate fi înlocuită cu declaraţie pe propria răspundere, inclusiv penală privind îndeplinirea anumitor condiţii de eligibilitate);

· includerea în ghidul de finanţare a informaţiilor relevante pentru aplicanţi (domeniile de finanţare, criteriile de eligibilitate şi de selecţie a proiectelor, stabilirea unei limite inferioare şi superioare în ceea ce priveşte suma care poate fi acordată unui proiect, limitele bugetare etc.);
· construirea formularului de aplicare (cererii de finanţare) astfel încât să permită aplicanţilor să ofere informaţiile relevante despre proiect şi să ofere evaluatorilor suficiente detalii pentru evaluarea corectă a cererilor de finanţare;
· elaborarea unei grile de evaluare care să ajute evaluatorii să puncteze obiectiv fiecare proiect pe marginea fiecărui criteriu de evaluare;

· stabilirea de reguli clare în ceea ce priveşte implementarea proiectelor, raportarea şi realizarea plăţilor către beneficiari;

· crearea condiţiilor care să permită un proces de evaluare nepărtinitor şi profesionist (de ex. formarea unei comisii de evaluare mixtă formată din profesionişti în domeniul managementului de proiect şi cunoscători ai realităţilor locale, reprezentanţi ai sectorului public şi privat în proporţii egale etc.);

· monitorizarea proiectelor de către autoritatea publică atât prin verificarea rapoartelor cât şi prin vizite de monitorizare la sediul organizaţiilor finanţate. 

Scopul audierii publice din data de 9 august 2011

Audierea publică a oferit un cadru de dezbatere publică riguros procedural, dar în acelaşi timp accesibil, în scopul colectării într-un interval scurt al unui număr important de puncte de vedere cu privire la utilitatea instituirii unei proceduri standardizate pentru atribuirea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local al municipiului Sighişoara.
Orice persoană interesată de tema supusă dezbaterii a avut posibilitatea  să-şi exprime opinia argumentata, cel puţin în scris, contribuind astfel la formularea soluţiilor optime de abordat de către decidenţi.

Context

În anul 2010, consilierii locali ai Municipiului Sighişoara au adoptat o hotărâre care reglementa  acordarea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local, dar doar pentru proiecte culturale. Rata de absorbţie a fondurilor alocate de la nivel local pentru proiecte culturale prin selecţia publică de proiecte a fost de 19,43%, dar durata între data anunţului de participare la procedura de selecţie şi termenul fixat pentru primirea cererilor a fost redusă la jumătate faţă de termenul minim prevăzut de Legea nr. 350/2005 privind regimul finanţărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofit de interes general.

În primul semestru al anului 2011, s-au formulat periodic petiţii/cereri pentru acordarea de finanţări de la bugetul Municipiului Sighişoara. În absenţa unei proceduri standardizate, atribuirea finanţărilor nerambursabile s-a realizat prin sistemul de vot în cadrul Consiliului Local şi nu pe baza selecţiei publice de proiecte.
În alte localităţi din judeţul Mureş sau din ţară, pornind de la prevederile Legii nr. 350/2005, consiliile locale au aprobat acordarea de finanţări nerambursabile de la bugetul local pentru mai multe domenii (sport, cultură, educaţie, ştiinţă, social, tineret, mediu, culte, relaţii internaţionale şi interdisciplinar etc.). 

În acest context a fost dezvoltată şi tema audierii publice: Are sau nu nevoie Municipiul Sighişoara de o procedură standardizată care să reglementeze atribuirea de finanţări nerambursabile de la bugetul local pentru activităţi nonprofit?

Pe scurt, elemente din conţinutul depoziţiilor prezentate de către participanţi:

· sistemul de atribuire a fondurilor bazat pe votul consilierilor este în general afectat de vicii (subiectivism, interese personale, suspiciuni de corupţie etc.);
· o procedură standardizată de finanţare va asigura un tratament egal al tuturor potenţialilor beneficiari, va reduce suspiciunile de corupţie şi va asigura transparenţa utilizării fondurilor publice;
· implementarea acestei proceduri este vitală pentru ruperea cercului vicios al corupţiei caracteristice ţării noastre;
· acordarea de finanţări nerambursabile discreţionar nu avantajează pe termen lung pe nimeni, nici autoritatea publică, nici ONG-urile şi nici pe cetăţeni (chiar dacă pe termen scurt se pot câştiga alegeri utilizând acest mod de gestionare a banilor publici);

· organizaţiile comunitare care activează în cadrul unei comunităţi locale sunt din ce în ce mai interesate în accesarea unor fonduri nerambursabile din bugetul local, fonduri care pot acoperi o parte din cheltuielile proiectelor lor cu buget mai redus;

· finanţarea unor proiecte iniţiate de către organizaţii neguvernamentale din bugetele locale este o activitate ce aduce beneficii importante comunităţilor locale şi sprijină autorităţile publice în îndeplinirea atribuţiilor lor;

· selecţia de proiecte este deschisă pentru toţi, oferind şanse egale de acces la finanţări;

· prin finanţarea de la nivel local a proiectelor iniţiate de ONG-uri pot fi abordate probleme punctuale mai puţin vizibile pentru administraţie şi/sau domenii mai puţin accesibile la nivelul administraţiei;
· ONG-urile pot veni cu soluţii creative şi flexibile la problemele comunităţii, pot aduce resurse financiare şi umane suplimentare şi expertiză complementară şi pot ajuta la depăşirea unor constrângeri pe care le are administraţia;

· există unele proiecte care trebuie să aibă continuitate, mai ales cele de asistenţă socială ...dar aceasta nu trebuie să însemne şi „continuitate” obligatorie în desemnarea beneficiarilor fondurilor („nu este bine pentru că blochează viitorul”);

· abando​narea unor activităţi cu caracter pur social şi negeneratoare de profit are puternice efecte negative pe termen mediu şi lung asupra comunităţii. Pentru susţinerea acestor activităţi este necesară asigurarea de resurse financiare suficiente;
· datorită paletei largi de activităti nonprofit şi diversităţii serviciilor sociale este necesar crearea unui „sistem fairplay”, uşor de accesat, care sa promoveze dezirabilul  parteneriat  public-privat;

· proiectele depuse prin hotărâri de consiliu sunt relativ simple, fără prea multe explicaţii, pleacă de la valori iniţiale care reprezintă starea de început şi evaluează valorile finale. Calea de la valorile iniţiale la cele finale este simplă şi se bazează pe cunoaşterea reciprocă, pe munca depusă, pe încrederea şi pe responsabilităţile asumate de părţi;
· procedura de selecţie este greoaie, birocrată, obligând la utilizarea de resurse mari la elaborarea proiectului, la verificarea eligibilităţii, dar mai ales la verificarea lui; experienţa a aratat că alocările pot fi parţial de formă şi dirijate spre anumite ONG-uri;

· ghidurile solicitantului impun o suprajustificare a tuturor acţiunilor pe care le va întreprinde solicitantul, care obligă la rândul ei la o bugetare mult prea amănunţită, inutilă şi care generează până la urmă probleme de realizare a proiectului şi impune „justificări” inutile şi de regulă nereale;

· în ghidurile solicitantului existente, se impune ca un ONG sa aibă experienţă anterioară, ceea ce exclude ab initio un ONG nou, tânăr şi pus pe fapte mari (restricţia seamănă cu discriminarea după criteriul vârstei);

· prin impunerea selecţiei publice de proiecte (atât prin Legea nr. 350/2005 cât şi prin Legea nr. 34/1998) există unele riscuri pentru organizaţiile neguvernamentale aplicante:  fie nu sunt finanţate deloc, fie sumele acordate sunt mult mai mici decât se aşteptau;

· fondurile acordate prin selecţia publică de proiecte sunt mai potrivite pentru activităţi ocazionale şi proiecte cu durată limitată de desfăşurare sau iniţiere de activităţi/servicii noi, iar finanţările prin Legea nr. 215/2001 şi OG nr. 68/2003 coroborat cu HG nr. 23/2010 sunt mai potrivite pentru finanţarea programelor  şi serviciilor continue, dar pentru prevenirea abuzurilor ar trebui să fie mult mai clar documentate (înainte de aprobarea lor prin şedinţă de consiliu local/judeţean) şi ulterior, raportate public (obligatoriu raportul de activitate anual ar trebui să fie aprobat în şedinţă de consiliu local/judeţean);

· unele neclarificări legislative privind finanţarea asociaţilor şi fundaţiilor nu avantajează nici autorităţile publice (lasă prea mult loc bunului plac al decidenţilor, ceea ce favorizează guvernarea autoritară şi chiar corupţia), nici asociaţiile şi fundaţiile (care devin mai interesate şi vulnerabile la jocul politic, decât la a acţiona în folosul comunităţii, precum şi la a avea o atitudine mai degrabă ostilă una faţă de cealaltă în competiţia pentru atragere de resurse, decât de a colabora pentru interesul public);

· finanţatorul poate impune nişte principii de lucru, iar lucrul efectiv la implementare să aibă necesarele grade de libertate adaptate la schimbările permanente ale lumii reale;

· pentru terminarea fondurilor, autoritatea poate stabili depunerea cererilor în mod continuu;

· cofinanţarea (care poate ajunge şi până la 50%)  poate fi o piedică în depunerea de proiecte. Ca alternativă la o cofinanţare ridicată, se pot scoate salariile din lista cheltuielilor eligibile şi  se poate impune o cofinanţare cât mai redusă ;

· planificarea participativă în ceea ce priveşte alocarea eficientă a finanţărilor nerambursabile din bugetul local poate fi o practică eficientă pentru identificarea nevoilor de dezvoltare a organizaţiilor civice locale şi pentru întărirea colaborării dintre administraţia locală şi mediul civic local;

· sunt necesare analize detaliate legate de existenţa sau nu a mai multor organizaţii care să fie apte pentru organizarea unor festivaluri cu tradiţie, respectiv de profitabilitatea (nu numai sub aspect financiar, dar şi de imagine) a acestor festivaluri şi cât de mult este în interesul cetăţenilor implicarea Primăriei şi a Consiliului Local în finanţarea acestora;

· răspândirea obezităţii în rândul tinerilor, dar şi îmbătrânirea accelerată a populaţiei  din localităţile mici şi mijlocii sunt menţionate printre problemele neglijate de autorităţi.

În continuare se prezintă în mod succint o trecere în revistă a conţinutului sintetic al opiniilor exprimate în depoziţiile făcute (atât scris cât si verbal) la audierea publică, astfel:

· procedura standardizată este un remediu eficient la sistemul imperfect de atribuire a fondurilor pe bază de vot în şedinţele Consiliului Local;

· procedura aduce beneficii administraţiei locale, organizaţiilor neguvernamentale, dar şi beneficiarilor finali ai fondurilor publice-cetăţenii oraşului;

· Consiliul local este chemat să transforme în avantaje pentru cetăţean lipsa de condiţionare legislativă din acest domeniu;

· deşi presupune un plus de birocraţie, existenţa unei proceduri de finanţare va asigura stimularea competiţiei şi competitivităţii ONG-urilor în propunerea unor proiecte de calitate, selectarea celor mai bune proiecte pentru implementare, utilizarea eficientă a fondurilor publice, posibilitatea monitorizării şi evaluării proiectelor finanţate şi a modului în care sunt utilizate resursele publice;

· finanţarea organizaţiilor neguvernamentale de la bugetul public trebuie să ţină cont de câteva principii: transparenţă, eficienţă, corectitudinea utilizării fondurilor publice şi asigurarea unui tratament egal pentru toţi potenţialii beneficiari,  principii care pot fi operaţionalizate prin realizarea unei proceduri de finanţare standardizate;

· procesul de evaluare a cererilor de finanţare trebuie să permită  selecţia proiectelor de cea mai bună calitate, prin criteriile de eligibilitate şi de evaluare stabilite de autoritatea publică;

· transparenţa deciziilor legate de procesul de acordare de finanţări din bugetul local (de ex. identificarea priorităţilor, ariilor de intervenţie sau criteriilor de selecţie) încurajează participarea organizaţiilor civice în procesul de planificare şi dezvoltare locală şi reduce riscul investirii banilor publice în proiecte şi iniţiative care nu corespund priorităţilor de dezvoltare a comunităţii;

· pe baza legislaţiei în vigoare, Municipiul Sighişoara are nevoie de proceduri standardizate care să reglementeze atribuirea de finanţări nerambursabile de la bugetul local, prin aceasta contribuind la cheltuirea eficientă a banilor publici, la întoarcerea către cetăţeni de acţiuni şi servicii necesare pentru comunitate şi la dezvoltarea unei societăţi civile orientate spre cooperare, nu spre conflict;

· se poate urma modelul european de acordare a fondurilor care şi-a dovedit eficienţa în ţările europene în care s-a aplicat consecvent şi care presupune câţiva paşi obligatorii: stabilirea domeniilor, definirea unor obiective pe termen mediu şi lung, elaborarea metodologiei de estimare a rezultatelor, inclusiv efecte interdisciplinare, elaborarea procedurii de acordare de fonduri pentru obţinerea rezultatelor maxime, elaborarea metodologiei de măsurare periodică a rezultatelor, definirea mecanismului de ajustare a metodelor pentru îmbunătăţirea rezultatelor;

· finanţarea organizaţiilor neguvernamentale din bugetele publice este o formă de recunoaştere a sectorului neguvernamental ca actor important pentru dezvoltare;

· analiza nevoilor de finanţare ar trebui coroborată cu strategiile şi planurile de dezvoltare ale municipiului/oraşului/judeţului şi firesc s-ar distinge care sunt proiectele, programele şi serviciile asociaţiilor şi fundaţiilor care ar trebui finanţate cu prioritate şi sub ce formă;

· accesul la finanţare a cât mai multor proiecte din diverse domenii şi mai ales a proiectelor interdisciplinare asigură în mod natural o evoluţie conformă cu condiţiile economice reale, evitând accentuarea situaţiilor de criză;

· este important ca pe lângă domeniul culturii să fie incluse şi alte domenii de activitate în lista activităţilor eligibile pentru finanţări locale, cum ar fi activităţi legate de educaţie, cultură, social, sport şi tineret, pentru a oferi şanse egale pentru toate organizaţiile locale, indiferent de domeniul în care activează;

· combinarea activităţilor din mai multe domenii poate genera efecte pozitive în viaţa comunităţilor locale;
· acordarea unui punctaj în baza unei evaluări obiective a proiectelor depuse spre finanţare şi comunicarea transparentă a rezultatelor oferă o şansă tuturor aplicanţilor de a îmbunătăţi în viitor calitatea iniţiativelor propuse;

· planificarea participativă a bugetului alocat pentru fonduri nerambursabile poate fi un prim pas în dezvoltarea unei metodologii de lucru în baza căreia organizaţiile civice pot colabora cu administraţia locală;

· folosind o declaraţie pe propria răspundere, inclusiv penală în locul unor documente eliberate de autorităţi locale/judeţene se reduc atât cheltuielile solicitantului cât şi cele ale statului care trebuie să caute şi să tipărească hârtii inutile. Dispare necesitatea verificării fiecărui act la selecţia proiectului şi în plus se introduce atât responsabilizarea efectivă a solicitantului cât şi o creştere a încrederii între părţi;

· consultarea unor organizaţii cu experienţă în managementul unor programe de finanţare va contribui la realizarea unei proceduri de finanţare eficiente;

· domeniile de finanţare pot fi stabilite pornind atât de la nevoile comunităţii cât şi de la domeniile de expertiză ale organizaţiilor neguvernamentale, dar şi prin planificare participativă. În stabilirea domeniilor de finanţare trebuie de asemenea să se ţină cont şi de limitele pe care le are administraţia în rezolvarea unor probleme care pot fi mai uşor de abordat de către ONG-uri.  În acest sens, trebuie considerate domenii precum: servicii sociale (noi sau deja existente în comunitate), educaţie non-formală, cultură, sport, democraţie şi drepturile omului. 

Comisia de experţi (în ordine alfabetică)

- Nicoleta-Margareta Anghel, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES;

- Sebastian-Lucian Anghel, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES;

      - Izabela Hartel, Fundaţia Mihai Eminescu Trust;

      - Petronia Popa, Fundaţia Veritas

23 august 2011
CENTRUL PENTRU DEZVOLTARE SOCIALĂ CEDES


545400 Loc. Sighişoara, Jud. Mureş


Str. Mihai Viteazu 93/7 ;  Tel. 0722.244.004


� HYPERLINK "http://www.cedes.ro" ��www.cedes.ro� ; e-mail : � HYPERLINK "mailto:office@cedes.ro" ��office@cedes.ro�











PAGE  
2

