Opinie Vladimir Polearus
in dezbatere publica pe tema audiere publica privind utilitatea instituirii unei proceduri strandardizate pentru atribuirea finantarilor nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighisoara pentru activitati nonprofit.
Preambul:

Sistemul de atribuire a fondurilor bazat pe votul consilierilor este afectat de vicii, cum ar fi subiectivismul bazat pe interese personale ale consilierilor prin posibilitatea de a fi corupti, sau influentati prin alte metode. 

In general, aceste tendinte au fost dovedite de mai multe ori in Romania si nu constituie un secret. Pentru eradicarea acestor practici vicioase, procedura standardizata este un remediu eficient.

Motivarea:

 In ceea ce priveste importanta implementarii acestei proceduri se poate spune ca este vitala pentru ruperea cercului vicios al coruptiei caracteristice tarii noastre, care aduce prejudicii majore imaginii noastre si impiedica dezvoltarea si alinierea la standardele europene. Aceasta va trebui sa fie valabila si pentru distributia fondurilor europene, a caror grad de absorbtie este precar si atrage critici dure din partea Forurilor Europene.

Sugestii:

Bineinteles, ca aceasta procedura trebuie elaborata in mod transparent, tot prin consultari publice, posibil chiar copiata dupa unele similare care functioneaza cu succes in alte tari europene.

 Principalul criteriu de eligibilitate ar trebui sa fie gradul de utilitate pentru comunitate. Transparenta  constituie pilonul de baza al procedurii, pentru eliminarea totala a factorului uman in luarea deciziei.

