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         Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES         Consiliul Local al Întreprinderilor
Uniunii Generale a Industriaşilor din România                            Sighişoara        

Mici şi Mijlocii – Harghita

FINANŢARE TRANSPARENTĂ – ALOCARE EFICIENTĂ

Soluţii pentru o procedură transparentă în alocarea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighişoara

Motivaţia iniţiatorilor

Susţinerea activităţilor nonprofit de interes general, de către autorităţile publice locale, prin finanţări nerambursabile de la bugetul local, a ridicat şi ridică încă vii dezbateri cu privire la prioritatea şi modul de acordare a fondurilor către organizaţiile neguvernamentale şi persoanele fizice care iniţiază proiecte în domeniile de interes pentru comunitatea locală.

O primă reglementare în acest sens a fost adusă prin Legea nr. 350 din 2005 privind regimul finanţărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofit de interes general. 

Reglementarea introduce două principii de bază pentru susţinerea democratică şi echitabilă a activităţilor nonprofit: cel al liberei concurenţei şi cel al eficacităţii utilizării fondurilor publice.

Mare parte din oraşele şi municipiile localizate în regiunea Centru au aplicat procedura de acordare a finanţărilor nerambursabile de la bugetul local în mod consecvent, iar unele chiar şi-au lărgit plaja domeniilor pentru care se acordă finanţări nerambursabile în fiecare an.

Consiliul Local al Municipiului Sighişoara a reglementat în anul 2010 procedura de acordare a finanţărilor nerambursabile de la bugetul local, dar doar pentru proiecte culturale. În anul 2011, la nivel local nu a mai fost reglementată o astfel de procedură, dar s-au formulat periodic petiţii/cereri pentru finanţarea unor proiecte/activităţi iniţiate în principal de organizaţii neguvermantale, aşa cum rezultă din informaţiile postate pe site-ul Primăriei Municipiului Sighişoara.

Având în vedere aceste aspecte, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES, a lansat în dezbatere publică, în cursul lunii august 2011, tema: „Are sau nu nevoie Municipiul Sighişoara de o procedură standardizată care să reglementeze atribuirea de finanţări nerambursabile de la bugetul local pentru activităţi nonprofit?”    

Prin analiza opiniilor scrise şi verbale depuse sau susţinute cu ocazia dezbaterii publice din data de 9 august 2011, o comisie de experţi a stabilit ca principală recomandare necesitatea introducerii unei proceduri standardizate şi transparente de acordare a sprijinului financiar de către Consiliul Local al Municipiului Sighişoara pentru susţinerea activităţilor nonprofit.

· Cum determinăm capacitatea de finanţare a activităţilor nonprofit de interes general de la bugetul local? Care este ponderea optimă a resurselor financiare publice alocate în acest scop de la bugetul local?
· Cum identificăm domeniile prioritare pentru care se alocă finanţările nerambursabile de la bugetul local? Ce rol poate avea în acest sens Strategia de dezvoltare economico- socială a municipiului Sighişoara?

· Care ar trebui să fie criteriile de acordare a finanţărilor nerambursabile de la bugetul local? 

· Care sunt instrumentele care ar putea standardiza şi transparentiza procesul de acordare a finanţărilor nerambursabile de la bugetul local?

Sunt întrebări clarificatoare esenţiale, care vor asigura fundamentul demersului de elaborare a unei proceduri standardizate şi transparente de acordare a sprijinului financiar de către Consiliul Local al Municipiului Sighişoara.

Pentru realizarea acestui deziderat, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES împreună cu Filiala Judeţeană Mureş a Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), Consiliul Local al Întreprinderilor Mici şi Mijlocii - Harghita şi un grup de experţi independenţi din sectorul privat iniţiem audierea publică cu tema 

,,Soluţii pentru o procedură transparentă în alocarea finanţărilor nerambursabile de la bugetul local al Municipiului Sighişoara”, în cadrul căreia invităm pe toţi cei interesaţi să îşi exprime punctul de vedere cu privire la aspectele enunţate în prezenta motivaţie a audierii publice.

În elaborarea motivaţiei audierii publice s-au avut în vedere următoarele materiale:

a) Raportul audierii publice din data de 9 august 2011, iniţiată de Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES;

b) Tipurile de proiecte care au fost susţinute financiar de la bugetul local al Municipiului Sighişoara, în perioada 01.01.2006 - 30.06.2011;

c) Analiza domeniilor finanţate de autorităţile publice locale, cu accent pe regiunea Centru şi a instrumentelor cu care operează autorităţile publice pentru punerea în practică a prevederilor Legii nr. 350/2005 (ghidul solicitantului, cererea de finanţare etc.);

d) Strategia de dezvoltare economico-socială a Municipiului Sighişoara pentru perioada  2008-2013.

Audierea publică va avea loc în data de 3 noiembrie 2011, la Sala Mică a Primăriei Municipiului Sighişoara, începând cu ora 17:00.

Opiniile colectate prin procedura de audierea publică se vor sintetiza într-un raport care va fi prezentat în conferinţă de presă în maxim 2 săptămâni de la eveniment.

Raportul va fi transmis tuturor celor care au participat (la adresa electronică indicată în formularul de înscriere), va fi postat pe site-ul www.cedes.ro pentru publicul larg şi va fi trimis decidenţilor politici cu atribuţii de decizie în domeniu.

Pentru formularea unei opinii este asigurată o minimă bibliografie, un îndrumar de formulare a opiniei,  procedura de audiere publică, modul de înscriere şi participare pe site-ul www.cedes.ro.
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