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Comunicat de presă 

Petiții în județul Mureș în cadrul proiectului „Cetățenii participă, comunitatea câștigă!”                   

24 august 2015
Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES, în parteneriat cu Asociația PROCONS Iași și Organizaţia pentru Strategii şi Programe de Dezvoltare, derulează, începând cu luna martie 2015, proiectul „Cetățenii participă, comunitatea câștigă!”, proiect finanţat prin granturile SEE 2009-2014, în cadrul programului Fondului ONG în România.

În cadrul proiectului, monitorizarea realizată începând cu luna aprilie 2015 în trei localităţi ale judeţului Mureş, la nivelul a şase instituţii publice - Primăria și Consiliul Local Sighișoara, Primăria şi Consiliul Local Târnăveni, Primăria şi Consiliul Local Saschiz – a relevat unele deficiențe în aplicarea prevederilor Legii transparenţei decizionale. 

Scopul proiectului este acela de a monitoriza şi interveni asupra unor deficienţe în aplicarea prevederilor Legii transparenței decizionale, astfel încât principii precum informarea, consultarea şi participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative să devină piloni de bază ai activităţii administrative în localităţile monitorizate şi, prin mediatizare, în toată ţara. Astfel, una din activitățile proiectului vizează informarea autorităţilor publice monitorizate cu privire la deficienţele în aplicarea Legii transparenţei decizionale, pentru ca instituţiile respective să-şi poată ajusta practicile instituționale în ideea respectării legislaţiei în vigoare. 
În mai multe cazuri, nu s-a respectat obligaţia de anunţare a elaborării  proiectelor de acte normative, cu cel puţin 30 de zile lucrătoare înainte de supunerea spre avizare de către autorităţile publice și nu 

s-au precizat termenul limită, locul şi modalitatea în care cei interesaţi pot trimite în scris propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectele de acte normative. Detalii cu privire la proiectele de acte normative care nu au respectat prevederile legii pot fi regăsite în petiţiile formulate de către Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES şi adresate instituţiilor monitorizate direct în această etapă a proiectului. Petiţiile sunt anexate comunicatului.
Neregulile identificate şi semnalate în petiţiile trimise Consiliilor Locale din Municipiul Sighişoara, Municipiul Târnăveni şi comuna Saschiz vizează în principal:

- Nerespectarea obligaţiei de anunţare a elaborării  proiectelor de acte normative, cu cel puţin 30 de zile lucrătoare înainte de supunerea spre avizare de către autorităţile publice (de ex. Proiectul  de hotărâre privind modificarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Pieței Agroalimentare din Municipiul Sighișoara, Proiectul de hotărâre privind campania de prevenire şi combatere a fenomenului cerşetoriei pe raza municipiului Sighişoara, Proiect de hotărâre privind  înființarea, în cadrul Casei de cultură Mihai Eminescu din municipiul Târnăveni, a unei clase a Școlii Populare de Artă - Secția muzică, Proiect de hotărâre privind aprobarea înfiinţării a două staţii publice de transport public local de călători în satul Bobohalma, Proiect de hotărâre privind aprobarea taxei pentru închirierea unor suprafeţe pentru activităţi de producţie sau comerţ, pentru contractele cu durată mai mare de 1 an etc.)

- Modul de completare a informațiilor din rapoartele anuale privind implementarea Legii transparenței decizionale (de ex. la toate instituțiile monitorizate, raportul corespunzător anului 2014 nu cuprinde toate elementele prevăzute la art. 13 din Legea 52/2003 republicată privind transparenţa decizională în administraţia publică, ca de exemplu: numărul dezbaterilor publice organizate pe marginea proiectelor de acte normative, evaluarea proprie a parteneriatului cu cetăţenii şi asociaţiile legal constituite ale acestora etc.)

- Nerespectarea obligației care vizează modificarea regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliilor Locale din Sighișoara, Târnăveni şi Saschiz, în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a Legii nr. 52/2003 republicată privind transparenţa decizională în administraţia publică.
Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES a transmis, prin intermediul petiţiilor, mai multe recomandări către Consiliile Locale ale celor trei localităţi monitorizate, recomandări care vizează în principal anunțarea elaborării proiectelor de acte normative, identificarea de soluții pentru creșterea numărului de locuri destinate publicului din sala de ședințe a Consiliului Local Sighișoara, publicarea ordonată și pe ani calendaristici a proceselor verbale ale ședințelor publice, refacerea acelor rapoarte anuale de evaluare privind implementarea Legii transparenței decizionale care conțin date eronate, modificarea regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliilor Locale în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003.

Conținutul petițiilor transmise către Consiliile Locale ale localităţilor Sighișoara, Târnăveni şi Saschiz poate fi consultat atașat.
Pentru relaţii suplimentare: 

Nicoleta Anghel, manager proiect, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES, 

Tel: 0722.244.004, e-mail: office@cedes.ro
Monica Mitarcă, responsabil comunicare, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES, Tel: 0726.007.710, e-mail: monica.mitarca@cedes.ro
www.eeagrants.org Pentru informații oficiale despre granturile SEE și norvegiene, accesați:  și www.fondulong.fdsc.ro 
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