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Un an de la implementarea proiectului „Cetățenii participă, comunitatea câștigă!”                  

Au trecut 12 luni de când am demarat proiectul „Cetățenii participă, comunitatea câștigă!”, proiect finanţat prin granturile SEE 2009-2014, în cadrul programului Fondului ONG în România,  cu suma de 66.941,00 Euro.

Rezultatele obținute până în prezent ne confirmă importanța implicării cetățenilor la nivel local: unele din recomandările pe care le-am formulat cu sprijinul membrilor grupului de inițiativă locală din Sighișoara au fost preluate în totalitate de aleșii locali astfel încât putem spune că avem unele legi locale mai bune pentru cetățeni.
Ce am făcut în ultimele 12 luni ?
Am informat autoritățile publice monitorizate cu privire la proiect și ulterior cu privire la deficienţele identificate în aplicarea Legii transparenţei decizionale și am monitorizat modul în care se aplică prevederile Legii nr. 52/2003.
În luna iulie 2015 a avut loc la Sighișoara întâlnirea de lucru a celor trei organizații implicate în proiect (Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES, Asociația PROCONS Iași și Organizaţia pentru Strategii şi Programe de Dezvoltare), întâlnire în cadrul căreia s-au conturat și serviciile care pot fi oferite de promotorul proiectului și cei doi parteneri (partea a obiectivului de dezvoltare organizațională).
Cu sprijinul organizațiilor implicate în proiect, s-a constituit câte un grup de inițiativă locală în fiecare din localitățile Sighișoara, Iași și Caransebeș. 
Întâlnirile periodice de lucru ale acestor grupuri de inițiativă locală s-au axat în principal pe transmiterea de recomadări și opinii cu privire la mai multe proiecte de acte normative, ca de exemplu: Proiect de hotărâre privind impozitele și taxele locale pentru anul 2016, Proiect de hotărâre privind modificarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Pieței Agroalimentare din Municipiul Sighișoara, Proiectul de hotărâre privind aprobarea PROGRAMULUI DE DESZĂPEZIRE – PLAN OPERATIV pentru sezonul rece 2015-2016, Proiectul de hotărâre privind aprobarea liniilor prioritare pentru subvenționarea în anul 2016 de la bugetul local, în baza Legii nr. 34/1998, a asociațiilor și fundațiilor, de evaluare și selecționare a asociațiilor și fundațiilor, a Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei, a Grilei de evaluare a asociațiilor și fundațiilor și a punctajului maxim care poate fi acordat pentru fiecare dintre criteriile de evaluare.
În lunile decembrie 2015 și ianuarie 2016, au avut loc 8 serii ale cursului de implicare publică planificate la Sighișoara, Iași și Caransebeș, în baza unui suport de curs elaborat de Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES.

În paralel am dezvoltat pagina de facebook a proiectului, https://www.facebook.com/cetateniiparticipacomunitateacastiga
unde am pus la dispoziția persoanelor interesate informații despre proiect, inclusiv modele pentru transmiterea de recomandări la mai multe proiecte care s-au aflat în dezbatere publică.  Postările noastre recente au sute de vizualizări, participanţii la Grupul de Iniţiativă Locală, dar şi cetăţeni sighişoreni comentează şi revin pe pagină pentru a afla cum se pot implica .

La nivelul Municipiului Sighișoara, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES a solicitat organizarea a trei dezbateri publice, două dintre acestea fiind organizate până la data de 07.03.2016: dezbaterea pe tema Proiectului Bugetului Local pentru anul 2016 și dezbaterea pe tema Proiectului de hotărâre privind însușirea și aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții pentru obiectivul de investiții: ”Schimbare de destinație a imobilului Spitalului Municipal Sighișoara, str. Morii, nr. 26” (mai exact mutarea Secției de Obstetrică-Ginecologie și a Compartimentului de Neonatologie).
Ne apropiem cu pași repezi de finalizarea proiectului. În continuare, vom mai organiza întâlniri ale grupurilor de inițiativă locală, acțiuni pentru implicarea cetățenilor participanți la curs, sesiuni de prezentare a serviciilor oferite de solicitant și parteneri, vom monitoriza modul în care se aplică prevederile Legii transparenței decizionale, vom asigura informarea și promovarea și vom organiza conferințele de presă finale.
Conţinutul acestui website nu reprezintă în mod necesar poziţia oficială a granturilor SEE 2009-2014. Întreaga răspundere asupra corectitudinii şi coerenţei informaţiilor prezentate revine iniţiatorilor website-ului.

Pentru informaţii oficiale despre granturile SEE şi norvegiene, accesaţi : www.eeagrants.org şi www.fondong.fdsc.ro 
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