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Nr. 13/15.04.2013

 Sighişoara nu dispune de un Regulament local referitor la implicarea publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism sau de amenajare a teritoriului

Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES atrage public atenţia asupra situaţiei în care se află Municipiului Sighişoara care nu dispune încă de un Regulament local referitor la implicarea publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism sau de amenajare a teritoriului în conformitate cu prevederile legale în vigoare. Obligaţia elaborării şi aprobării unui astfel de regulament este prevăzută în Ordinul nr. 2701/2010 pentru aprobarea Metodologiei de informare si consultare a publicului cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului si de urbanism,  publicat in Monitorul Oficial nr. 47/19.01.2011.

“Sighişoara a depăşit cu peste 2 ani termenul în care trebuia să fie adoptat un astfel de regulament. În plus este singurul municipiu din judeţul Mureş care nu are încă un astfel de regulament, acesta fiind abia în curs de elaborare, cel mai probabil urmare a cererii pe care am transmis-o către Municipiul Sighişoara. În plus, documentaţiile de urbanism şi amenajare a teritoriului care s-au aprobat fără respectarea Ordinului nr. 2701/2010 sunt nule de drept.”, a declarat Nicoleta Anghel, preşedinte CEDES.
Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES este interesat de modul în care autorităţile locale respectă obligaţia adoptării regulamentelor locale referitoare la implicarea publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de urbanism sau de amenajare a teritoriul şi apreciază că situaţia identificată la nivelul municipiului Sighişoara, este destul de gravă şi foarte probabil nu este unică în judeţul Mureş.

Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES va transmite în perioada următoare cereri de informaţii de interes public către toate oraşele şi comunele din judeţul Mureş pentru a identifica situaţiile în care nu se respectă prevederile legale legate de adoptarea unor astfel de regulamente locale.
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